

Церковь и православная миссия

«Итак, идите, научите все народы...» (Мф. 28,19), – заповедь, данная Спасителем более 2000 лет назад, актуальна и сегодня. Миллионы людей пытаются дать правильный ответ на поставленные перед ними вопросы секуляризованного мира и задача Церкви помочь человечеству в этом. «Православная миссия имеет пред собой задачу не только научения просвещаемых народов вероучительным истинам, воспитания христианского образа жизни, главным образом она нацелена на передачу опыта Богообщения посредством личного участия человека в таинственной жизни евхаристической общины», – говорит нам концепция миссионерской деятельности РПЦ. То есть Церковь по-матерински заботится не только о своих чадах, но и о тех, кто находится вне Ее спасительной ограды. Поэтому и созданы по епархиям миссионерские отделы, центры и общины, готовые нуждающимся рассказать о двухтысячелетнем опыте постижения Истины.

Множество людей, находящихся не только в тисках различных сект, ересей, расколов, новых религиозных движений пытаются найти правильный путь, ведущий ко Христу, но и те, кто за время безбожного атеизма вовсе не слышал о Спасителе.

С этой целью в Николаевской епархии был создан Миссионерский отдел, который работает по нескольким направлениям:

- 1) Воскресная школа для взрослых. Ее посещают не только православные христиане, но и представители других христианских деноминаций, желающих познакомиться с учением и традициями Православной Церкви.
- 2) Молодежная школа миссионерского служения, обучающая молодых людей основам миссионерской деятельности.
- 3) Трудится большая группа

опытных миссионеров, посещающих больницы и тюрьмы, стараются помочь каждому нуждающемуся.

Эти добрые и отзывчивые люди стараются выполнить призвание каждого христианина, не боясь выйти за пределы храма и каждому требующему, по слову Писания, – дать ответ с кротостью и благоговением (1 Пет. 3, 15).

МИССИЯ СЕГОДНЯ

Православная Церковь именуется Апостольской не только потому, что члены Церкви «утверждены на основании Апостолов» (Ефес. 2, 20), но и особенно потому, что через нее проповедь учения Иисуса Христа продолжается до сего дня. Она непрерывно растёт как единосущная той Церкви, которая родилась в День Пятидесятницы, когда крестилось «душ около трех тысяч» (Деян. 2, 41).

Православная миссия имеет пред собой задачу не только научения просвещаемых народов вероучительным истинам, воспитания христианского образа жизни, главным образом она нацелена на передачу опыта Богообщения посредством личного участия человека в таинственной жизни евхаристической общины. Ведь благовестие Церкви есть свидетельство о Христе как о Воскресшем Господе и введение в мир Его Царства – нового неба и новой земли (Откр. 21, 1), открывающихся в совершении Евхаристии.

Православное понимание миссии предполагает, что вселенская миссия является эсхатологическим событием, когда Евангелие будет проповедано «до скончания века» (Мф. 28, 20). Именно эта эсхатологическая перспектива определяет правильное взаимоотношение между миссией и национальной культурой, ведь целью миссии всегда остается



Занятие ведет иер. Геннадий Коробков

преображение всего космоса – человечества и природы, по слову апостола Павла, «да будет Бог все во всем» (1 Кор. 15, 28). Поэтому миссия состоит в том, чтобы приближаться к миру, освящать и обновлять его, вкладывать новое содержание в привычный образ жизни, принимать местные культуры и способы их выражения, не противоречащие христианской вере, преобразуя их в средства спасения.

Современное миссионерское служение Церкви основывается на двухтысячелетнем опыте православного свидетельства и святоотеческой традиции.

Конечной и глобальной целью православной миссии в широком понимании является осуществление изначального замысла Божия – теосис (обожение) всего творения.

В более узком понимании миссия есть деятельность по распространению православной веры, воцерковлению людей для новой жизни во Христе и по передаче опыта богообщения. В этом смысле ближайшей целью миссии является созидание евхаристических общин «до края земли» (Деян. 1, 8).

Достижение поставленных целей в православной миссии требует решения следующих задач:

- несение Слова Божия людям, которые еще не слышали

православного свидетельства (Мф. 28, 19), пробуждение в сердцах просвещаемых веры в Евангелие и желания спасения во Христе: «исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие» (Мк. 1, 15);

- просвещение и побуждение всех крещеных, но остающихся вне благодатной таинственной жизни Церкви людей к духовному деланию, ответственному молитвенному предстанию пред Богом и активной христианской позиции;

- использование принципа церковной рецепции культуры просвещаемого народа посредством живой проповеди, через воплощение православных идеалов в народной культуре и обычаях;

- освящение тех национальных черт, которые позволяют народам, при сохранении своей культуры, самоуважении и самоидентификации, внести свой уникальный вклад в молитвенное прославление Бога, пребывая при этом в гармоничном единстве со всей полнотой Церкви;

- проповедь Евангелия и совершение миссионерского богослужения на национальных и искусственных (например, разработанных для глухонемых) языках;

- разъяснение значения Таинств;

- подготовка клира и миссионеров из местного населения;

- формирование условий для активного участия новообращенных (неофитов) в жизни прихода для их воцерковления.

Воплощение в жизни изложенных миссионерских целей и задач возможно лишь тогда, когда каждый член Церкви Христовой осознает свою личную миссионерскую ответственность.

Диакон
Николай ЛИЦЕНЮК

Спасти человека – Божье дело

3 июня 2010 г. житель пгт Казанка шестилетний мальчик Игорь Малик в обеденное время поехал доить корову, которая паслась около пруда. Было жарко, и Игорь решил искупаться. Забежал в воду – и вдруг начал тонуть. Мальчика уже не было видно на поверхности пруда, когда на помощь ему бросился казак МГО «Козацтво Запорозьке» Колесниченко Александр. Нырнув на глубину, Александр поднял тело тонувшего и сразу же на берегу оказал пострадавшему первую

помощь: откачал воду и сделал искусственное дыхание. Мальчик задышал. В настоящее время Игорь проходит восстановление в областной детской больнице, его здоровью уже ничего не угрожает.

Сегодня казаки в Казанке частые гости школ, где ведут военно-патриотическое воспитание, помогают в районе в строительстве и ремонте православных храмов.

Казанковский курень Николаевской областной паланки МГО «Козацтво За-

порозьке» – сегодня один из лучших в области. А создан он был по инициативе иер. Сергия Михалко, Казанковского благочинного. С его благословения молодые ребята – прихожане храмов, активно заработали, помогая приходам, делая все необходимое в укреплении и утверждении православной веры на Казанковщине. Спасение ребенка – доброе, Божье дело.

А. С. ИНОЗЕМЦЕВ,
атаман Николаевской областной
Паланки МГО «Козацтво Запорозьке»,
генерал-есаул



Иерей Сергей Михалко с казаками на строительстве храма (на левом снимке) и у поклонного креста (на снимке внизу)



Новини УПЦ Віднині вулиця, на якій знаходиться Свято-Успенська Києво-Печерська Лавра, має назву Лаврська

На засіданні в четвер, 8 липня, Київська міська рада прийняла рішення про перейменування частини вулиці Івана Мазепи – від площі Слави до площі Великої Вітчизняної війни – на вулицю Лаврську. Як передає кореспондент УНІАН, за це проголосували сьогодні 64 з 113 присутніх у залі депутатів. Частина вулиці залишила свою назву – Івана Мазепи.

Проект рішення був внесений з голосу до порядку денного депутатом Віталієм Журавським. Він нагадав про історичну назву вулиці, яку пропонується перейменувати, і сказав, що у картах 1905 року вулиця називалася як Дорога до Лаври.

Як зазначав раніше В. Журавський, з проханням про перейменування вулиці до Київського міського голови Леоніда Черновецького звернувся намісник Лаври архієпископ Вишгородський Павел.

Нагадаємо, що Українська Православна Церква неодноразово виступала за те, щоб вулиця, на якій знаходиться Лавра, отримала назву Лаврська. У жовтні 2007 року її було перейменовано із Січневого повстання на Івана Мазепи. «Питання перейменування вулиці на Лаврську не має жодного політичного підтексту, – зазначив, коментуючи ситуацію, прес-секретар Предстоятеля Української Православної Церкви протоієрей Георгій Коваленко. – Вулиця, яка веде до Лаври, має називатися Лаврською!»

За даними опитування, проведеного інформаційним порталом «Православ'я в Україні», у грудні 2007 року 64% читачів також виступали за варіант «Лаврська». Станом на червень 2010 року ця цифра залишилася незмінною.

В Україні «Богослов'я» визнано окремою галуззю науки

Вища атестаційна комісія України розглянула пропозиції Громадської ради при Міністерстві освіти і науки України з питань співпраці з Церквами та релігійними організаціями про визнання «Богослов'я» окремою галуззю науки.

Зокрема, внесених на її розгляд в травні 2009 року ректором Ужгородської української богословської академії імені святих Кирила і Мефодія та Карпатського університету мена Августина Волошина професором, архімандритом Віктором (Бедь) – офіційним представником в її складі від Української Православної Церкви.

За результатами вивчення даного питання наказом по Вищій атестаційній комісії України від 15 травня 2010 року за № 273 «Богослов'я» визнано окремою галуззю науки (з напрямку філософія) та внесено до переліку спеціальностей, за якими впроваджується підготовка і захист дисертаційних досліджень на здобуття наукових ступенів кандидата богословських наук, доктора філософії в галузі богослов'я та доктора богословських наук.